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 会 議 録 

審議会等の 

名称 

令和７年第8回教育委員会（定例会） 

開催日時 令和７年5月28日（水）１４：００～14：17 

開催場所 山口市役所 2階会議室201 

公開・部分公

開の区分 

部分公開 

出席者 藤本教育長、山本委員、横山委員、角川委員、鮎川委員、須藤委員 

欠席者 佐藤委員 

事務局 石津部長、嶋壽教育部次長、西山教育総務課長、宮崎教育施設管理課長、上田学校教育課

長、原田社会教育課長、吉賀文化財保護課長、山下中央図書館長、梨木学校教育課主幹、

柳教育総務課主幹、河﨑教育総務課主幹 

付議案件 議    案 

（１）議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について 

（2）議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について 

報   告 

（1）令和７年６月定例市議会への報告事項について 

（2）令和７年６月定例市議会への報告事項について 

（3）山口市立学校児童生徒数等について 

（4）主要な審議会等の委員の委嘱状況について 

 藤本教育長 こんにちは。ただいまから、令和７年第８回教育委員会定例会を開会いた

します。本日は佐藤委員から一身上の都合により欠席するとの申し出を受

けております。 

会議録の署名につきましては、角川委員さんと鮎川委員さんにお願いし

たいと思います。 

本日は、議案２件と報告４件となっております。 

まず、この議案の公開・非公開を確認いたします。 

本日の議案第１号及び第２号、報告第１号及び第２号につきましては、市

議会に上程する案件でございますことから、この議案を非公開にて審議し

たいと思います。 

非公開に賛成される方は、挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

それでは、議案第１号及び第２号、報告第１号及び第２号については「山

口市教育委員会会議規則第９条第１項及び第２項」に基づき、秘密会により

審議いたします。 

 

本日は、審議する順番を公開できるものから始めたいと思います。 

まず、報告第３号の「山口市立学校児童生徒数等」について、事務局から
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お願いいたします。 

上田学校教育課長。 

 

上田学校教育

課長 

報告第３号の「山口市立学校児童生徒数等」について説明いたします。 

議案集の７ページ、議案参考資料の１ページから 3 ページを御覧くださ

い。 

令和７年度の児童生徒数等についてでございますが、５月１日現在で、園

児数は７園で７４人、昨年度比２０人減でございます。 

児童数は３１校で９，０１４人、昨年度比２６９人減でございます。 

生徒数は１７校で４，５８２人、昨年度比６８人減でございます。 

以上で報告第３号の説明を終わります。 

 

藤本教育長 報告第３号について、意見や質問等はございませんでしょうか。 

藤本教育長 今から極端に減る学校というか、阿東の方と徳地の方ですかね。小学校

は生雲が一番減るのですかね。 

 

上田学校教育

課長 

生雲がかなり厳しく、今の 5年生が卒業したら、4人になります。 

藤本教育長 よろしいですかね。 

それでは、続きまして、報告第４号の「主要な審議会等の委員の委嘱状

況」について、事務局からお願いします。 

上田学校教育課長。 

 

上田学校教育

課長 

報告第４号の「主要な審議会等の委員の委嘱状況」について、まず学校

教育課分について御説明いたします。 

議案集の８ページ及び 9ページを御覧ください。 

9 ページの一覧表にありますように、「山口市いじめ問題対策連絡協議

会委員」につきましては、１６名の委員に委嘱をしております。任期は令和７

年４月から令和９年３月末までの２年間でございます。そのうち８名が新任

となっております。また、山口市いじめ問題調査委員会委員につきましては

５名の方に委嘱をしております。任期は同じく令和７年４月から令和９年３月

末までの２年間でございます。そのうち１名が新任となっております。 

以上で報告第４号学校教育課分の説明を終わります。 

 

山下中央図書

館長 

続きまして、中央図書館所管分につきまして、御説明いたします。 

資料集①の１０ページを御覧ください。 

山口市立図書館協議会につきましては、図書館の運営に関し、館長の諮
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問に応じるとともに、図書館の行う図書館奉仕について、館長に対し、意見

を述べることを目的として設置しているものでございます。 

協議会の委員につきましては、学校教育、及び社会教育の関係者、家庭

教育の向上に資する活動を行うもの、並びに、学識経験者、公募委員によ

って構成いたしておりまして、１２名の方に委嘱しております。任期は令和７

年度から令和８年度までの２年間でございます。今年度の会議につきまして

は、３回の開催を予定いたしております。 

主要な審議会等の委員の委嘱状況につきましては以上でございます。 

 

藤本教育長 それでは、報告第４号について、意見質問等がありましたら、お願いいた

します。 

よろしいですかね。 

無いようでしたら、議案に移ります。 

議案第１号「議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出」について、

事務局からお願いいたします。 

上田学校教育課長。 

 

上田学校教育

課長 

議案第 1 号山口市立小中学校公務用コンピュータの取得について御説

明いたします。議案集の 2ページをお開きください。 

去る5月 14日に条件付き一般競争入札を行い、落札業者が決定いたし

ましたので、その売買契約を締結することについて、議会の議決を求めるも

のでございます。以上で、議案第 1号の説明を終わります。 

 

藤本教育長 それでは、議案第 1号について、意見質問等はございませんでしょうか。 

よろしいですかね。はい、では議案第 1 号について承認される方は挙手

をお願いいたします。 

（全員挙手） 

はい、それでは議案のとおり承認いたします。 

続きまして、議案第２号「議会の議決を経るべき議案に対する意見の申

出」について、事務局から説明をお願いします。 

 

上田学校教育

課長 

議案第 2 号山口市立小中学校公務用コンピュータの仕様について御説

明いたします。ページ数 4ページです。 

取得金額が３８,８１９，０００円でございます。 

取得先、山口市宝町 1 番 76 号。中国芝浦電子株式会社、代表取締役 

河村 利夫でございます。 

本案件は、山口市立小中学校電子黒板等を取得するものでございます。 

以上で、第 2号議案の説明を終わります。 
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藤本教育長 それでは、議案第 2号について、意見質問等はございませんでしょうか。 

 

藤本教育長 電子黒板は全部を変えるのですか。追加配備でしょうか。 

梨木学校教育

課主幹 

電子黒板につきまして、山口市の状況につきましては、普通学級、全て入

っております。後、理科室、音楽室、家庭科室といった形で、特別教室の方

も入れさせていただいておりまして、本議案につきましては、新たに図工

室、技術室への追加配備、また、特別支援学級につきましても、まだすべて

の学級に入れておりませんので、追加の配備を順次していくうちの一部、こ

の年度分として購入をさせていただきたいと思っております。 

藤本教育長 特別支援学級のものは大きさは通常学級と同じですか。 

梨木学校教育

課主幹 

通常学級が６５型で、特別支援学級は、教室のサイズに合わせて、４３型

と一回り小さいサイズで調達を予定しております。 

 

藤本教育長 他に質問等よろしいですか。 

はい、無いようでしたら、議案第２号について承認される方は挙手をお願

いいたします。 

（全員挙手） 

はい、それでは原案のとおり、承認いたします。 

続きまして、報告事項に移ります。報告第１号の「令和７年６月定例市議

会への報告事項」について、事務局から説明をお願いします。 

西山教育総務課長。 

 

西山教育総務

課長 

はい、それでは令和 7 年 6 月定例市議会への報告事項について、御説

明します。 

当日配布資料の A、こちらの資料の１０ページ、１１ページをお開きくださ

い。 

令和 6 年度山口市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告についてで

ございます。 

この度、繰越のありました課につきましては、教育総務課、文化財保護

課、中央図書館でございます。 

まず、教育総務課からご説明いたします。 

款１０教育費、項６保健体育費の学校給食運営事業につきまして、1 億 5

千万円を今年度に繰り越したものでございます。これは物価高により、市立

小中学校の給食の食材費への影響が生じている中、保護者負担を増すこ

となく、子どもたちに安定的に給食を提供するため、引き続き、公費負担に

よる支援を行うものでございまして、令和 7 年 4 月分からの献立、及び食

材発注を円滑に進めるため、今年度に繰り越して執行するものでございま
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す。以上で、教育総務課所管分の説明を終わります。 

 

藤本教育長 続けて、吉賀文化財保護課長。 

吉賀文化財保

護課長 

続きまして、文化財保護課所管分について御説明をいたします。資料は

同じく、１０ページ、１１ページでございます。 

款１０教育費、項５社会教育費、名田島南蛮樋保存整備事業につきまし

て、２４，８８６，０００円を今年度に繰り越したものでございます。これは令和

６年１０月及び１１月に名田島南蛮樋の護床工整備工事の入札が不調となり

ましたことから、年度内の執行が困難となりまして、繰越ししたものでござい

ます。以上で、文化財保護課所管分の説明を終わります。 

 

藤本教育長 はい、山下中央図書館長。 

山下中央図書

館長 

続きまして、中央図書館所管分につきまして御説明をいたします。同じく

資料集Ａの１０ページ、１１ページを御覧ください。 

款１０教育費、項５社会教育費、図書館管理運営事業につきまして、 

１４,０００，０００円を繰り越したものでございます。 

これは小郡図書館の外壁工事について、令和６年１０月及び１２月に行っ

た小郡図書館外壁改修工事の入札が不調となり、６年度中の執行が困難

であることから、７年度に繰り越したものでございます。 

令和６年度山口市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につきまして

は以上でございます。 

 

藤本教育長 はい、ありがとうございました。それでは報告第１号全般について意見質

問等はありましたら、お願いいたします。 

よろしいですか。 

はい、無いようでしたら、報告第２号の「令和７年６月定例市議会への報

告事項」について事務局からお願いいたします。 

上田学校教育課長。 

 

上田学校教育

課長 

報告第２号の「中学校教師用教科書・指導書の取得に係る契約の一部を

変更することに関する専決処分について」御説明いたします。 

議案集の 6ページを御覧ください。 

これは、令和７年３月１４日に締結しました、中学校教師用教科書等の取

得に係る契約において、取得金額４２，８９８，１２６円を４２，９０９，３５８円に

変更したことについて、専決処分いたしましたので議会に報告するものでご

ざいます。 

以上で報告第２号の説明を終わります。 
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藤本教育長 この件について質問等ございましたら、お願いいたします。 

 

山本委員 この変更の理由は何ですか。 

 

上田学校教育

課長 

これはですね、見込みで仮契約したのが先ほど、上にある金額でござい

ます。2 月以降に正式に文科省の方で、教科書の価格が決まりましたので、

3月に見積もりを取りまして、下の金額というふうになりました。 

これが、毎年、毎回この教科書の取得の時にこうなるのかと言いますと、

実は例の２,０００万円問題で、これまでですね、これは議会の承認を経たも

のではありませんでしたので、ちょっと今年イレギュラーに、こういうふうにな

りましたので、次回のまた小学校等の教科書の時には、2 月議会の前にで

すね、正式な金額というのをきちんとグリップしておいて、契約の方に持っ

ていけるようにしたいということでございます。 

 

藤本教育長 他に何かございますでしょうか。 

よろしいですか。 

では、この報告第 2号については、以上で終わります。 

以上で、本日の付議案件については終了いたします。 

次回の定例会はこちらの会議室２０１で 6月 26日木曜日の午後 2時に

なっております。よろしいでしょうか。 

以上を持ちまして、令和 7 年第 8 回教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 

 

署 名 上記のとおり相違ありません。 

 令和  年 月  日 

教育長              

 

署名者              

 

署名者              

 

会議録調製            

 

 


